



Жатва-2015



Из своей пшенички хлебушек вкуснее

Приятно встречаться с людьми, искренне увлечёнными своим делом. Главный технолог пекарни при ООО «Кавказ» станции Советской Олег Ширев (на снимке на 2-й стр.) – человек именно такой. Наверное, благодаря этому всего за три с лишним года ему удалось так много сделать. И сегодня хлеб, который здесь пекут, живёт и любит во всём районе. Прежде всего потому, что он не похож на все остальные, а имеет собственный неповторимый вкус.

«Людам надосло однообразие. Все уже наелись обычного кислого хлеба, который тоннами пекут везде и всюду. Хочется чего-то новенького, – говорит Олег. – Наше новенькое – это прежде всего современная ускоренная технология безопасного хлеба. Почему безопасная? Просто она лучше всего подходит для нашей муки».

Около половины всего выпекаемого здесь хлеба составляет простой формовой. Но даже он отличается от того, который пекут в других пекарнях. У него совершенно другой аромат, без примеси

кислого запаха, другой вкус. Но и на этом останавливаться неутомимая фантазия не позволяет, заставляя постоянно выдумывать что-то новое, экспериментировать. Поэтому сегодня только хлеба здесь пекут десятков наименований.

Среди них кукурузный, где не менее 15 процентов от общей массы занимает кукурузная мука. Луковый, куда добавляется обжаренный лук. Зерновой, где присутствуют зёрна подсолнечника, льна и кунжута. Среди последних новинок – хлеб белорусский, ржано-пшеничный на молочной закваске. То есть бродит в нём не привычные дрожжи, а молочнокислые бактерии. За счёт этого у него совершенно другой вкус, аромат и даже цвет. Хлеб мансый, куда добавляется уже не мука кукурузная, а хлопья. Тихоокеанский – в нём не меньше 30 процентов составляет смесь из отрубей и зелёных водорослей, благодаря чему он становится йодированным. Гречишный – с добавлением измельчённой гречки.

(Окончание на 2-й стр.)

Возбуждено уголовное дело за уклонение от уплаты налогов

Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело в отношении исполняющего обязанности генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Прометрой-инвест», подозреваемого в уклонении от уплаты налогов.

По данным следствия, за период с четвёртого квартала прошлого года и первый квартал этого года подозреваемый уклонился от уплаты налога на добавленную стоимость, предоставляя

в налоговый орган декларации, содержащие заведомо ложные сведения. В частности, неправомерно включив в состав налоговых вычетов сумму налога на добавленную стоимость по фиктивным сделкам. Общая сумма задолженности по налогам у организации составила более семи миллионов рублей.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия, направленные на закрепление полученных доказательств. Расследование уголовного дела продолжается.

Олеся ФИЛИПЕНКО,
помощник следователя.

Студенческий десант

Студенческий десант в лице учащихся третьего курса Новоавловского многопрофильного техникума посетил стационарный пост дорожно-постовой службы Кировского района. В целях пресечения незаконного оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции студенты, одетые в светоотражающие жилеты сотрудников ДПС, раздавали водителям информационные памятки.

Многие водители, перевозящие

алкоголь, при обнаружении у них несертифицированной продукции начинают доказывать, что приобрели всё это исключительно для личного употребления. Однако мало кто знает, что даже одна подозрительная бутылка является основанием для проведения проверки. Именно об этом и рассказывали студентам водителям и обращали их внимание на информационный баннер на стационарном посту ДПС.

Юлия АЛЫКОВА.



В районе прошёл рейд «Безнадзорные дети»

В рамках операции «Безнадзорные дети» в Кировском районе прошёл рейд по семьям, состоящим на учёте в отделении по делам несовершеннолетних.

Полицейские вместе с представителями комиссии по делам несовершеннолетних и сектора по опеке и попечительству провели профилактические беседы с родителями. Взрослым напомнили о недопустимости употребления алкогольных напитков и наркотических средств, проверили санитарное состояние жилищ, наличие продуктов питания и условий, необходимых для роста и развития детей.

Поговорили и с самими ребятами об отношениях в семьях, круге общения, интересах. Владение информацией о жизни неблагополучных семей и воспитывающихся в них детей – необходимый элемент профилактики преступлений и право-

нарушений. Контакт с подростками помогает решать проблемы втягивания несовершеннолетних в преступную среду, попыток ухода из дома.

За время рейда удалось посетить одиннадцать семей, провести беседы с пятнадцатью родителями и двадцатью тремя детьми, составить три протокола об административном правонарушении за ненадлежащее исполнение своих родительских обязанностей. Но главным в данной работе остаётся профилактика, и основная цель таких рейдов – не наказание, а попытка изменить ситуацию в семьях, чтобы как можно больше родителей смогли встать на путь исправления, и дети воспитывались с родителями.

Валерий ШАЙДА,
исполняющий обязанности
начальника отделения по
делам несовершеннолетних.

Клещи по-прежнему атакуют

Продолжается сезон Крымской геморрагической лихорадки. По сообщению пресс-службы краевого Роспотребнадзора, на Ставрополье этой опасной инфекцией заболели 36 человек. Это значительно больше, чем год назад.

Прежде всего страдают жители степных районов, где развито скотоводство. В 58 процентах случаев заражение произошло при укусах клещами во время ухода за животными и проведения других сельскохозяйственных работ. В крае появилась и ещё одна клещевая инфекция – клещевой боррелиоз или болезнь Лайма. Такой диагноз установили девяти больным.

Всего до середины июля в больницы края с укусами клещей обратились более 7,6 тысячи человек, что наполовину больше по сравнению с прошлым годом. С подозрением на заболевание КГЛ

и ухудшением состояния здоровья было госпитализировано 276 человек.

У нас в районе, начиная с марта месяца и почти до конца июля, за медицинской помощью обратились 290 кировчан, укушенных клещами. Это на 25 человек меньше, чем год назад. Среди обратившихся 97 детей. А вот число провозорно госпитализированных, напротив, выросло – благо, инфекционное отделение в центральной районной больнице снова работает, и ехать nowhere не надо. Всего с подозрением на лихорадку в инфекцию отлежало семь человек из самых разных населённых пунктов – Советской, Марьинской, Зольской, Орловки, Новоавловска. К счастью, подозрения на КГЛ ни у кого не подтвердились.

Возможно, уменьшение числа укушенных связано с тем, что в этом году в районе довольно ак-

тивно проводились acaricidные обработки. Всего против клещей обработано 63 объекта общей площадью около 838 квадратных метров. В том числе летние оздоровительные лагеря, 23 зоны отдыха площадью 279 тысяч квадратных метров и 14 пастбищ площадью которых превышает 458 тысяч квадратных метров. Практически все обработки проведены за счёт средств предприятий и муниципальных бюджетов. Используемый препарат губительно воздействует на дыхательную систему насекомых. Для человека он безопасен спустя три часа после обработки.

Впереди – ещё один месяц клещевой активности. Советуем соблюдать все необходимые меры предосторожности, а при обнаружении укуса немедленно обращаться в больницу во избежание тяжёлых последствий.

Ольга ПОПОВА.

Из своей пшенички хлебушек вкуснее

(Начало на 1-й стр.)

Не меньшее разнообразие булочек. Привычной «ромашке» здесь противопоставили на выбор маковые, ореховые, со всевозможными повидлами, где есть и малина, и вишня, и более экзотический персик. Радуют богатством вкусов и пончики – фруктовые, шоколадные, со ступённой. Словом, спрашивают народ: ну как можно не попробовать и то, и другое, и третье! Ведь одному только аромату противостоять невозможно!

«Конечно, гораздо проще взять одну бочку повидла и, не заботясь об остатках, штамповать всё с одной-единственной начинкой. Но ведь скучно! – признаётся Олег. – Скушно мне, пекарям, которые со мной работают. И покупателям. И те, и другие уже сами начинают меня терять: когда что-нибудь новенькое появится. Люди благодарны за разнообразие».

И оно здесь – политика сознательная. С ним неразрывно связан другой не менее важный момент – тут не гонятся за количеством. «От объёма всегда хромает качество, – убеждён главный технолог. – Почему дома всегда хлеб получается? Вот и у нас идея домашнего хлеба: испечь не тысячу буханок, а сто, но чтобы каждая из них была хороша. Наше оборудование позволяет печь по три тонны продукции в сутки. Но интерес не в том, чтобы тоннами печь, а чтобы вложить душу в каждую булку».

Забота о качестве проявляется и в том, что даже экспериментируют здесь ни в коем случае не наобум лавара! Придерживаясь истины, что всё новое – хорошо забытое старое, советские пекут по ГОСТам середины 60-х годов прошлого века. Это был расцвет хлебопечения, когда появилась масса разнообразного вкусного хлеба, была выверена рецептура. Грех не пользоваться этим золотым фондом!

Наконец, чтобы отвечать за качество конечного продукта, надо быть уверенным в качестве всех его компонентов и контролировать весь процесс. В пекарне «Юника» делают и то, и другое. Во-первых, смеси, сухофрукты и прочие начинки, конечно, по-



купают, но только у постоянных проверенных поставщиков, связи с которыми поддерживаются годами. Во-вторых, вся мука – из своего зерна, выращенного на полях ООО «Кавказ». Поскольку мука – основное сырьё, молоть её планируют тоже самостоятельно. Проект собственной мельницы готов, и к концу года её постараются запустить. К выбору подходят тщательно, как всегда. Поначалу порядка пяти лет выбиралось и оборудование для самой пекарни – её ещё строили, а уже думали, на чём будут работать. И о сделанном выборе не жалеют: всё действует, как часы. Надеются, что и в случае с мельницей сделают достойный выбор.

«Мы научились выращивать зерно, которое нам нужно. Теперь будем молоть муку. Не за горами и разведение собственной молочнокислой дрожжевой закваски. А когда всё главное сырьё – мука, вода и дрожжи – будет своё, тогда и контролировать качество и получать именно то, что хочется, – гораздо проще», – говорит главный технолог. Ну а уж весь процесс производства, от закупок и до прилавка магазинов, он с первых дней держит на личном контроле.

Магазины здесь тоже предпочитают свои, и развитие собственной фирменной сети с первых дней – направление стратегическое. И пусть развивается она не так быстро, зато показывает:

верной дорогой идут товарищи. Фирменные дарьки есть в Горнозаводском и Новонавловске. Недавно появился дополнительный ларёк и в станице Советской. Ну и, разумеется, есть магазин прямо при пекарне. За последний год он значительно преобразился. Появилось две вывески: одна – стилизованная, как в таверне, другая – из светящихся букв. Фасад здания отделан дизайнерской декоративной плиткой. Это не считая пластиковых окон, жалюзи, специального входа для инвалидов.

Кстати, на одной из вывесок написано: магазин, пекарня, кафе. «Да, в перспективе должно появиться кафе, – подтверждает Олег Ширяев. – Место есть, поставим несколько столиков, чтобы могли зайти посидеть школьники, родители с детьми. Выпечка всегда свежая, осталось добавить к ней чай и кофе. Сейчас булочками пахнет на всю округу, будет пахнуть ещё и кофе».

Потому как и к этому подойдут творчески и кофе станут подавать исключительно натуральный, свежееобжаренный.

Всего здесь выпекают порядка 600 килограммов хлеба и хлебобулочных изделий в сутки. Трудится в пекарне десять человек. Большинство – пекари, работающие в хлебном и булочном цехах. Молодые, увлечённые. Такис, как Елена Загумённая – на снимке (на 1-й стр.) она делает булочки,



Светлана Казакова. Последняя не только пекаря, но и пасташи для пришедших недавно Андрей Малыгина и Василия Морозова. Главный секрет успешного хлеба, который она им передаёт, – братья за дело с настроением, любить его и, конечно, чётко следовать рецептуре.

Вот и сам Олег с любовью говорит о своём детище. Прийти на готовое просто, но неинтересно, считает он. Он начал с нуля. Сам набирал и учил людей, у которых было главное – желание работать. И сегодня с пяти утра и до позднего вечера на ногах. С утра – в пекарню, после обеда успевает проехать по магазинам, пообщаться с покупателями, вечером собирает заявки на завтра.

Когда пекарня только затевалась, весь хлеб в Советской был

привозной. Ширяевы считали, что для станицы, где выращивают зерно, это неправильно. И сегодня, не имея ни малейшего намерения кого-то вытеснить с рынка – ведь вкусы и предпочтения у всех разные, и хорошо, когда есть разные производители, способные эти предпочтения удовлетворить, – они твёрдо знают, что заняли свою нишу.

«За три года удалось многого добиться. Хотя и отпуска практически не видел. Люди постоянно поддерживают в тонусе, требуют чего-то нового, не дают останавливаться. Да и с таким отношением, как Сергей Андреевич, самоуспокаиваться просто не имею права, – улыбается Олег и добавляет. – Я выбрал дело по душе. Стремился к этому, шёл и бросаю не собираюсь».

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Православие

В честь князя Владимира, крестителя земли русской

В этом году в стране широко отмечается тысячелетие представления святого равноапостольного великого князя Владимира, крестителя Руси. Крещение знаменовало собой масштабный цивилизационный поворот в историческом пути русского государства. Значимость этого события нельзя переоценить. Соединив воедино разрозненные славянские племена с различными культами и обычаями единым стержнем православной веры, князь Владимир получил величественное звание российской государственности. Заложившая им христианская вера превратилась в фундаментальную основу российского общества.

Отметили это событие и у нас в районе. Так, во Дворце культуры имени С.М. Романько прошёл праздничный концерт. Ведущие подчеркнули важность сделанного князем Владимиром выбора не только для Руси, но и для всех славянских народов. А поставленная артистами Диорна сценка отразила мысль великого князя об объединении народов

Руси единой верой. Кроме того, прозвучали песни о Святой Руси и её преемнице – современной России. Настоятель храма святых апостолов Петра и Павла иерей Владислав Цанко поздравил всех с крещением Руси, отметил благословенные труды святого князя Владимира, следствием которых стала более чем тысячелетняя история нашей Родины.

В храме Владимирской иконы Божьей Матери прошло заседание круглого стола, посвящённое тысячелетию со дня представления крестителя земли русской. Участники православного молодёжного клуба «Благовест» делились знаниями, участвовали в дискуссии и смотрели фильм про князя Владимира. В беседе приняли участие воспитанники музыкального училища из Минеральных Вод, Новонавловского многопрофильного техникума, ученики школ города. Ребятам было что рассказать друг другу и чем поделиться. Благодаря такой беседе они узнали много нового и интересного.

В воскресной школе при храме

Архистратига Михаила станицы Марьиинской прошёл конкурс рисунков. Преподаватель школы Елена Смирнова рассказала ребятам о величайшем событии в истории нашего народа – крещении Руси, которому предшествовало крещение великого князя Владимира. А ребята постарались отобразить эти события в своих рисунках. Лучшие работы отмечены подарками.

В станице Советской после божественной литургии состоялась крестный ход, посвящённый тысячелетию представления равноапостольного великого князя Владимира и Дню крещения Руси. Настоятель станичного храма иерей Дионисий Федюнин вместе с казаками и жителями станицы совершил молитвенное шествие к месту, где до революции стоял первый храм станицы. На этом месте был совершён чин освящения креста. Новый поклонный крест установлен усилиями станичного казачьего общества в честь и память первого храма и первых казаков станицы.

Новонавловское благочиние.

Приём граждан по личным вопросам

Администрация района выездной приём граждан по личным вопросам провела председатель комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Галина Мироновича.

На приёме побывало два человека. Были подняты вопросы налогообложения ООО «Кар-

мелью» города Новонавловска и работы точек общественного питания по реализации алкогольной продукции. Кроме того, обсудили перспективу строительства консервного завода на территории района. Отдельные вопросы, требующие детального рассмотрения, взяты на контроль.

(Соб. инф.)

Спасибо за доброе сердце!

Мне 78 лет, в прошлую пятницу вечером, примерно в 19 часов, я случайно упала, с трудом добралась в дом и поняла, что мне нужна помощь. Стала звонить в социальную службу. Естественно, что в это время мне никто не отвечал. Потом чудом дозвонилась Лиде Анисеевой, которая меня обещала помочь.

Лидя сразу откликнулась, бросила все дела, в том числе и двоих

детей, и пулей примчалась ко мне, оказала первую помощь, за что я ей очень благодарна. Мало того, она ещё и мой огород полила.

Лидочка, спасибо тебе за твою чуткость, заботу, за твоё доброе сердце, дай Бог тебе, твоим деткам и всем твоим близким людям крепкого здоровья и всех благ.

Алла Григорьевна ИВАНЮТА.

Собрание духовенства

В храме святых апостолов Петра и Павла прошло расширенное собрание духовенства Новонавловского благочиния и директоров воскресных школ. Участники собрания обсудили предстоящую аггестацию воскресных школ, подготовку к работе воскресных школ в сле-

дующем учебном году и участие в августовском епархиальном педагогическом совете. Затрагивались и вопросы организации епархиальной спартакиады казачьей молодёжи, которая должна будет пройти в сентябре в городе Новонавловске.

(Соб. инф.)

◆ В районной администрации

Районный антикризисный план в действии

В администрации района состоялось заседание комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности. Провёл его глава администрации района, председатель комиссии Владимир Лукин. В заседании приняли участие начальник отдела МВД по Кировскому району Константин Иванников, заместитель начальника налоговой инспекции Юрий Никитин, главы муниципальных образований района и руководители предприятий. Обсуждены вопросы деятельности предприятий, выявления «теневой экономики» и легализации трудовых отношений, намечены конкретные меры по дальнейшему выполнению антикризисного плана.

В частности, заместитель главы администрации района Елена Горобец подвела итоги мониторинга работы предприятий, заострив внимание исключительно на негативных моментах. Она назвала отрасли, где показатели снизились. Так, упали объёмы добычи нерудных материалов и строительных работ, сократилось поголовье крупного рогатого скота, валовой надой молока и производство мяса. Нестабильная ситуация наблюдается и на некоторых предприятиях. К примеру, сократили объёмы добычи Зольский балластный карьер и ООО «Промстройинвест».

Основную причину спада производства замглавы видит в сокращении спроса на продукцию, что влечёт сокращение налогов. Администрация района проводит мониторинг бюджетообразующих налогоплательщиков, в который входят десять предприятий. К сожалению, практически по всем выявлены факты снижения уровня уплаченных налогов. Общая сумма недопоступлений налога на прибыль от этих организаций составила почти 44 с половиной миллиона рублей.

Подробно рассмотрели участники комиссии ход реализации районного плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности. С докладами выступили начальник управления труда и социальной

защиты населения Татьяна Кожина, начальник финансового управления Галина Самохвалова и директор центра занятости Светлана Донскова.

По данным оперативного мониторинга, на начало июля численность занятых в экономике и в социальной сфере составила 32,2 тысячи человек, средняя заработная плата по району – 18 тысяч рублей (103,2 процента к прошлому году), безработных 419 человек, уровень регистрируемой безработицы – 1,1 процента, потребность в работниках, заявленная в органы занятости, – 261.

Постоянно идёт работа по выявлению организаций, допускающих выплату заработной платы ниже красной величины прожиточного минимума для трудоспособного населения. С начала года на заседаниях рабочей группы по профилактике нарушений трудовых прав работников по вопросам выплаты заработной платы ниже величины прожиточного минимума, задолженности по выплате заработной платы, а также задолженности по оплате страховых взносов заслушаны 53 работодателя. Надо сказать, что на заседания рабочей группы попадают только злостные нарушители. Многие работодатели после уведомления, что средняя заработная плата их работников не соответствует установленному в нашем крае минимуму, при необходимости добровольно

производят доначисление. С начала года такой перерасчёт произвели 73 работодателя, а это 93 процента из тех, у кого был установлен факт нарушения трудового законодательства. По 50 работодателям, не явившимся на заседание рабочей группы, информация отправлена в государственную инспекцию труда.

Кроме того, за полгода выявлено 17 фактов осуществления незаконной предпринимательской деятельности.

Для легализации трудовых отношений обследовано более ста объектов, выявлено 424 работника, у которых не оформлены трудовые договоры. В результате договоры заключены с 371 работником.

Реализуется краевая программа развития сферы труда и занятости населения. 575 кировчан получили государственные услуги по профориентации, 61 направлен на профессиональное обучение. Информацию о ситуации на рынке труда получили около двух тысяч человек. Создаются дополнительные рабочие места для инвалидов, и результате трудоустроены шесть человек. Один безработный получил субсидию на создание и развитие собственного бизнеса.

Еженедельно проводится мониторинг вакансий в СМИ и Интернете с целью выявления ограничений дискриминационного характера. В первом полугодии проверены 829 вакансий при выявлении их в центр занятости и 65 из социальных сетей.

Продолжается мониторинг розничных цен и ситуации на агропромышленном рынке. В администрации района заявлений по вопросу необоснованного роста цен на продукты питания не поступало. В Марьинской и Советской организации проведение ярмарок выходного дня с привлечением сельхозтоваропроизводителей и граждан, ведущих личные подсобные хозяйства.

Кроме того, в Старопавловской, Орловке, Комсомольце и Марьинской ярмарки проходят в рабочие дни. Всего за полгода проведено 297 ярмарок, на которых было организовано 241 торговое место.

Контролируется исполнение красной адресной инвестиционной программы в частности, строительство врачебной амбулатории модульного типа в Орловке. Земельный участок с наличием необходимой коммунальной инфраструктурой определен. Сделаны расчеты по техническому заданию и высланы в Минздрав края. Сметная стоимость строительства – более 20 миллионов рублей.

Отслеживается и реализация инвестиционных проектов. В частности, на постоянном контроле находится три проекта: два по строительству тепличных комплексов (ООО «Овощи Ставрополь» и ООО «Кавказский томат») и строительство миниэлеватора и комбикормового завода.

Проводится инвентаризация земельных участков и объектов имущества, стоимость которого определена как кадастровая. За полгода инвентаризация проведена в отношении 2671 земельного участка общей площадью свыше 50 тысяч гектаров (37 процентов от общей площади района).

Продолжается предоставление различных видов финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе грантов на создание собственного бизнеса. В июле объявлен очередной конкурс. С руководителями торговых точек ведётся работа по организации дегустационных выставок продукции, произведенной на Ставрополье. Дважды в первом полугодии в торговых точках предпринимателя Валентины Шнаймиллер прошла дегустация мясной продукции ЗАО МПК «Георгиевский».

По-прежнему оказывается и государственная поддержка

сельхозтоваропроизводителям района. За полгода по несвязанной поддержке в области растениеводства выдано свыше 23 с половиной миллионов рублей субсидий и более трёх миллионов 850 тысяч на возмещение части затрат на оплату процентов по кредитам. Плюс около миллиона – на возмещение части затрат за реализованные объёмы животноводческой продукции.

Для обеспечения бюджетной стабильности чётко контролируются доходы и расходы. За полгода доходная часть консолидированного бюджета составила около 612 с половиной миллионов рублей. Это значит, что план за первое полугодие перевыполнен. Расходы исполнены более чем на 650 миллионов рублей – это почти 94 процента к плановым назначениям. Для сокращения недоимки по налогам проведено два заседания межведомственной комиссии по контролю за поступлением в бюджет района налоговых и неналоговых платежей. На заседаниях рассматривались вопросы погашения задолженности по налогам, пеням, штрафам в бюджет, взносов в Пенсионный фонд и Фонд социального страхования. Шла речь и о легализации «теневой» заработной платы, выплате работникам заработной платы в размере не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения. На заседания были приглашены 28 руководителей и столько же индивидуальных предпринимателей. В результате в бюджет района поступило дополнительно четыре миллиона рублей. Кроме того, по единому сельхозналогу дополнительно поступил один миллион рублей.

Члены комиссии решили продолжить работу по выполнению всех направлений антикризисного плана. Практически всем службам дан и ряд конкретных рекомендаций.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ За дорогу без опасности

Не спи за рулём!

Очень часто виновниками аварий становятся усталые, неспособные адекватно реагировать на сложную дорожную ситуацию или попросту засыпающие за рулём водители. Поэтому было решено оснастить транспортные средства определённых категорий специальными приборами, способными контролировать состояние водителя, – тахографами.

Тахограф – бортовой прибор, который измеряет скорость движения и пробег транспортного средства, время отдыха и труда водителя. Предназначен для контроля над состоянием водителя и его перемещениями.

История применения тахографов началась в период бурного роста грузовых автомобильных перевозок в Европе, так как вполне законным желанием владельцев автопредприятий и грузоперевозочных компаний было желание контролировать своих сотрудников. Поэтому автомобили, отправляющиеся в длительные рейсы, оборудовали устройствами, которые были независимы от водителя и могли регистрировать скорость передвижения, пройденное расстояние и время.

Сегодня тахограф должен стать одним из самых эффективных средств обеспечения безопасности на дорогах. Европейский опыт наглядно демонстрирует, что при применении этих приборов аварийность и смертность на дорогах снижаются на 20-30 процентов. Ведь шофёрам поневоле приходится соблюдать режим труда и отдыха. Есть тахографы, которые недоспавшему водителю сразу глушат двигатель, как только он проедет лимит разрешённого без сна времени. Приборы попросту фиксируют ситуацию, которой в любой момент может поинтересоваться инспектор.

Поскольку тахографы используются

при международных перевозках и контролируются на территории различных стран, а эксплуатируются водителями различных национальностей, в тахографе используются пиктограммы, а не национальный язык того или иного государства. Пиктограммы – это графические изображения режимов работы, событий и команд.

Принципиальное отличие цифрового тахографа – наличие энергонезависимой памяти, способной хранить информацию в течение года, и очень серьёзная защита от несанкционированного доступа к данным, записанным в память. Доступ к памяти возможен только при помощи четырёх видов «ключей», или смарт-карт. Карта водителя сохраняет данные. Карта мастерской позволяет настраивать тахограф. Карта компании – считывать данные о рейсах. Наконец, карта инспектора позволяет считать из памяти тахографа допущенные водителем нарушения и сбои, произошедшие в работе оборудования.

Показание тахографа признаются при разбирательстве в суде или транспортном контроле на дорогах. При этом выдаваемый тахографом документ является основанием для наложения взысканий правоохранительными органами.

Одна из главных отличительных черт тахографа – это невозможность его обмануть. Любое механическое вмешательство или неверный ввод данных будет зарегистрирован в памяти устройства и может «выплыть» во время официальной проверки. Любая манипуляция с тахографом повлечёт за собой штраф, который будет

зависеть от того, насколько серьёзна была манипуляция, и в какой стране нарушение было выявлено.

Так, в Испании штраф за неправильный ввод данных в тахограф или использование просроченной карты может достигать 400 евро. Некорректное использование регистрационных листов или отсутствие данных о времени вождения и отдыха может увеличить сумму штрафа до двух тысяч, в то время как водителю, у которого нет тахографа, придётся заплатить уже до шести тысяч евро.

Российские тахографы могут устанавливаться на все типы транспортных средств, осуществляющих перевозки пассажиров и грузов. Более того, они могут дополняться функцией ГЛОНАСС, что в разы повышает уровень контроля, и криптозащитой. Учеными конструкторские особенности автомобилей, выпускаемых в России и странах СНГ, поэтому нижний предел рабочих температур снижен до минус 40 градусов.

На каком же транспорте должен стоять тахограф? Если коротко, приборы стали обязательными для большегрузных и пассажирских автомобилей.

В России уже с 23 января 2012 года тахограф стал обязательным к установке и применению при перевозке пассажиров и опасных грузов. Об этом свидетельствует Технический регламент о безопасности колёсных транспортных средств в последней редакции. А с первого апреля 2013 года наличие цифрового тахографа стало обязательным для всего колёсного

транспорта, принадлежащего юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям. Сегодня весь альянс производимый транспорт, который обязан быть оборудован тахографом, выпускается с ним уже с завода. Об остальном должны позаботиться владельцы. В целом транспорт, осуществляющий междугородние и международные перевозки пассажиров и грузов, должен быть оснащён тахографами до января 2018 года.

Более того, с первого апреля этого года за отсутствие тахографа введены штрафы. Они будут взиматься как с водителей, которых нарушение обойдётся от одной до трёх тысяч рублей, так и с должностных лиц: от пяти до десяти тысяч. Прежде всего штрафы коснулись «бесприборной» эксплуатации транспорта, используемого для перевозки опасных грузов.

С первого июля начали штрафовать за отсутствие тахографа владельцев пассажирских автобусов с числом мест для сидения более восьми и грузовых транспортных средств с разрешённой полной массой более 15 тонн. А с первого сентября штрафные санкции будут применяться к грузовым транспортным средствам с полной массой более трёх с половиной тонн.

На территории нашего района только за один месяц было остановлено 17 машин, не имеющих на борту положенных тахографов. Всем нарушителям выписаны штрафы. Оштрафовано одно должностное лицо и выданы два предписания для устранения нарушений одному индивидуальному предпринимателю и двум юридическим лицам.

Александр САВЧЕНКО, государственный инспектор безопасности дорожного движения.

Почему стоит платить штрафы вовремя?

Одной из мер административного наказания является штраф. По закону штраф должен быть оплачен не позднее 60 дней со дня вступления постановления о его наложении в законную силу. Что получится, если не заплатить в установленный срок?

Во-первых, соответствующие материалы направляются судебному приставу-исполнителю, теперь уже он будет взыскивать штраф. Кроме того, согласно Кодексу об административных правонарушениях, неуплата штрафа в срок влечёт наложение ещё одного штрафа, который будет вдвое больше неуплаченного и составит не менее одной тысячи рублей. Вместо двукратного штрафа возможны административный арест на срок до пятнадцати суток либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов. Конечно, можно попробовать уклониться от отбывания обязательных работ. Но это чревато новым штрафом, на сей раз в размере от ста пятидесяти до трёхсот тысяч рублей, или административным арестом на срок до пятнадцати суток.

Как это выльдет на практике? К примеру, вас оштрафовали на 500 рублей. Не заплатив вовремя, вам придётся заплатить уже не 500 рублей, а тысячу. Но на этом выплаты не закончатся. Так как не поступило оплаты вовремя, документы на взыскание штрафа были направлены в федеральную службу судебных приставов, которые выйдут с вас те самые 500 рублей. В итоге, если изначально штраф был равен 500 рублям, просрочив оплату, придется выложить уже 1500.

Если и в этом случае человек отказывается платить штраф, то, как правило, суд вынесет наказание в виде ареста. И из зала суда злостный неплательщик отправится уже напрямую в изолятор временного содержания.

Поэтому при получении постановления о наложении административного штрафа стоит скорее его оплатить.

Елена ШУЛИКИНА,
старший инспектор группы исполнения административного законодательства

Не допустить распространения африканской чумы свиней

Именно этот вопрос обсудили участники специальной районной комиссии на высочайшем заседании.

На заседании присутствовали главы муниципальных образований и их представители, главы крестьянско-фермерских хозяйств, индивидуальные предприниматели станиц Советской, Старопавловской и села Горнозаводского, где были нарушены ветеринарно-санитарные требования.

Обстановка по африканской чуме свиней в целом на территории Российской Федерации неблагоприятна. Есть и тенденция к распространению этой инфекции по странам Евросоюза.

В Кировском районе объезд показал, что не все понимают ситуацию и помнят трагедию 2008-го года. Так, в станице Советской комиссией выявлены три животноводческие точки, где содержатся от сорока до ста голов, в станице Старопавловской — две точки с содержанием 39 и 46 голов и 14 свиней в селе Горнозаводском. Проблема в том, что содержащиеся здесь животные не стоят на учёте и не получают всех необходимых прививок.

Чем же так опасна африканская чума свиней? Для неё ха-

рактерна высокая летальность, а средства лечения до сих пор не разработаны. Кроме того, возбудитель болезни устойчив к физическому и химическому воздействию, в почве он может сохраняться до пяти месяцев, до четырёх месяцев живёт в замороженном мясе и копчёной колбасе.

При остром течении болезни возможна внезапная гибель животных либо в течение однократных дней после появления первых признаков болезни: высокой температуры, учащённого дыхания и покраснения кожи. На коже могут появиться и фиолетово-красные пятна.

Комиссия рекомендовала главам муниципальных образований района пресекать стихийную торговлю продукцией животного происхождения в неустановленных местах и на стихийных рынках. Обеспечить строгий учёт и контроль движения поголовья свиней в личных подсобных хозяйствах. Пресекать и несанкционированный ввоз свиней и продукции животноводства на территорию района. Особое внимание будут уделять ввозу и вывозу животных с сопредельных территорий и полицейские района.

(Соб. инф.)

Овощное лето Спасаем помидоры от болезни

Фитофтороз томатов — одна из самых неприятных болезней, которая из года в год приносит огромные убытки огородникам и дачникам нашего края. Более страшной болезни, способной за неделю «спалить» растения, не существует. В переводе с греческого «фито» — растение, «фтороз» — разрушающий. Это заболевание вызывается грибом *Phitophthora instans*. Болезнь начинается на отдельных кустах и быстро охватывает все растения. На листьях и стеблях появляются бурые пятна, плоды начинают гнить. Необходимое условие для развития заражения — высокая влажность (дожди, росы).

При жаркой, сухой погоде болезнь не развивается вовсе. Определённый результат могут дать профилактические меры. Семена томатов перед посевом 20 минут замачивают в однопроцентном растворе перманганата калия, затем промывают в чистой воде, подсушивают до сыпучести и высевают или кладут на дальнейшее проращивание. В период вегетации растения опрыскивают чесноч-

ным раствором (на ведро воды стакан измельченного чеснока). Наиболее эффективна обработка раствором борной кислоты (чайная ложка на ведро воды), раствором йода (40 капель на ведро воды). Для предупреждения фитофтороза можно сразу после высадки рассады в открытый грунт или теплицу опрыскать ее молочной сывороткой. По делать это надо регулярно — через каждые 7-10 дней. Многие огородники подерживают, что одна молочная сыворотка, без применения химических средств защиты, уже на протяжении нескольких лет спасает их помидоры от фитофтороза. Предотвратить или задержать развитие грибка помогают фунгициды, которые можно приобрести в специализированных магазинах.

Используя химические препараты, обращайте внимание на срок ожидания, написанный в инструкции, после которого действие химпрепарата нейтрализуется, — тогда плоды можно употреблять в пищу. Так как фитофтороз является инфекционным заболеванием,

особое внимание уделяется чередованию культур. Помидорные грядки разбиваются на том же месте не ранее чем через четыре года. Томаты можно чередовать с капустой, огурцами, чесноком. Сладкий перец, картофель, баклажаны в качестве предшественников недопустимы. Следует удалять нижние касающиеся земли листья. Сильно зараженные растения и поврежденные плоды нужно удалять и сжигать. После сбора урожая необходимо убрать с грядок ботву — в ней может развиваться грибок, который благополучно перезимует в верхнем слое почвы и спровоцирует заболевание томатов в следующем году. Высокой сопротивляемостью к фитофторозу обладают все томаты типа «черри». В этом году на Ставрополье районированы замечательные сорта помидоров «черри дельи», «черри малиновая» и «черри со сливками». Однако 100-процентным иммунитетом к болезни даже эти сорта не обладают.

(По материалам Интернет-сайтов)

ИЗВЕЩЕНИЕ

о необходимости согласования проекта межевания земельного участка с кадастровым номером 26:35:000000:89

общей площадью 26140278 кв.м с участникам долевой собственности в связи с намерением пяти участников долевой собственности выделить земельный участок в счет своих земельных долей в праве общей долевой собственности.

1. Заказчиком работ по подготовке проекта межевого плана является Гуенко Дмитрий Николаевич, почтовый адрес: Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Пролетарская, 137, тел. 8-918-748-03-08.
2. Кадастровым инженером, подготовившим проект межевого плана, является Лябин Павел Сергеевич, квалификационный аттестат 26-10-15 от 22.11.2010 г., почтовый адрес: 357300, Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Садовая, д. 107, адрес электронной почты: paulps@rambler.ru, контактный телефон: 8-87938-5-11-69.
3. Кадастровый номер исходного земельного участка: 26:35:000000:89.

Адрес земельного участка: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — колхоз «Советский». Участок находится примерно в 2,75 км от ориентира по направлению на север. Почтовый адрес ориентира: Ставропольский край, район Кировский, станица Советская.

4. С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Садовая, д. 107, в течение тридцати дней с момента опубликования данного извещения.
5. Возражения, предложения по вопросам доработки проекта межевания земельных участков направлять по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Садовая, 107, кадастровый инженер Лябин П.С., в течение тридцати дней с момента опубликования данного извещения.

ТРЕБУЮТСЯ СТРОИТЕЛИ, КАМЕНЩИКИ И ШТУКАТУРЫ. Тел.: 8-928-360-11-80

Качественная УКЛАДКА АСФАЛЬТА, подготовка основания, установка бордюров. 8-989-993-55-11 Александр

КУРЫ «МЯСО-ЯИЧНОЙ ПОРОДЫ». Бесплатная доставка по району. Тел.: 8-963-114-77-86

ПОЗНАКОМЛЮСЬ с одинокой женщиной в возрасте 65-70 лет для совместного проживания. Тел.: 4-03-77.

ОТДЫХ НА МОРЕ п. Агой (Туапсе). Тел. 8-961-450-80-29 www.maf-iya.ru Турфирма М.А.Ф. Свицательство № 0033568

ТРЕБУЕТСЯ ЛАБОРАНТ ПО ЗЕРНУ Тел.: 8-928-825-82-72

Побалуем семью вкусными соленьями

ОГУРЦЫ В ГОРЧИЦЕ

Ингредиенты: огурцы - 5 кг, сахар - 1 стакан, масло растительное - 1 стакан, уксус 9-процентный - 1 стакан, соль - 3 ст. ложки, горчица - 2 ст. ложки, перец чёрный молотый - 2 ст. ложки, чеснок рубленый - 2 ст. ложки.

Огурцы разрежьте на 4 части, сначала вдоль пополам, а затем ещё раз поперёк пополам.

Сахар смешайте с маслом, уксусом, солью, горчицей, перцем и чесноком.

Полученный маринад добавьте к огурцам, всё хорошо перемешайте.

Выдержите огурцы в маринаде 3-4 часа, периодически перемешивая их.

После этого огурцы разложите в чистые банки, поставьте их в большую кастрюлю с тёплой водой. Доведите воду до кипения и простерилизуйте огурцы 10-15 минут.

Банки со стерилизованными огурцами закройте прокипяченными крышками, герметично закупорьте, укутайте и оставьте до остывания.

АДЖИКА

Ингредиенты: помидоры, острый перец, чеснок. Красные помидоры и красный сладкий перец — по 1 кг, красный острый перец, 5 головок чеснока, соль, петрушка. Всё измельчается в блендере. Хранить в холодильнике. Очень вкусно мариновать в такой аджике мясо.

Продаётся

НЕБОЛЬШОЙ ДОМ

в Новопавловске, имеются кухня, холостройки, подвал. Участок 6 соток. Район гимназии. Тел.: 8-988-676-30-16

Улыбнитесь! Один благодущный супруг хвастался

- Я думаю, во всём городе есть лишь один муж-нерогоносец.
- И кто же это? - спросила с любопытством жена.

Погода 6 августа (четверг): ночью до +24°, днём +34°, преимущественно ясно, без осадков. Атмосферное давление - 732 мм.рт.ст., ветер восточный слабый - 4 м/с.
7 августа (пятница): ночью до +23°, днём +32°, преимущественно ясно, без осадков. Атмосферное давление - 733 мм.рт.ст., ветер восточный умеренный - 6 м/с.
8 августа (суббота): ночью +22°, днём +33°, преимущественно ясно, без осадков. Атмосферное давление - 734 мм.рт.ст., ветер восточный слабый - 5 м/с.

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный). Бесплатная доставка на дом. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-879-511-36-19